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INTERPELAÇÃO ESCRITA  

Andamento e planeamento das obras viárias 

As obras viárias estão intimamente relacionadas com as deslocações quotidianas 

dos residentes e com o ambiente de exploração das lojas nas ruas e travessas. 

Recentemente, o Grupo de Coordenação de Obras Viárias realizou uma conferência 

de imprensa para apresentar o ponto de situação dos trabalhos desenvolvidos pelo 

Grupo de Coordenação para Optimização das Obras Viárias desde a sua criação há 

dois meses, bem como os projectos a desenvolver no Verão do corrente ano. Foram 

discutidos cerca de 280 projectos de obras viárias. Após apreciação, foram aprovados 

cerca de 120 projectos que reúnem condições para serem iniciados, e coordenados 

mais de 60 projectos para serem executados em conjunto. Quanto às restantes obras, 

foi confirmado que apenas um serviço público ou uma empresa concessionária de 

canalizações necessita de executar as obras no troço em causa. Refere-se ainda que 

a obra da Rua dos Mercadores será o primeiro projecto-piloto de reserva de espaços 

para a instalação de canalizações, e que os empreiteiros serão incentivados a aplicar 

novos equipamentos, materiais e técnicas, no sentido de reduzir a repetição de obras 

de escavação1. Tudo isto demonstra que o Governo tem adoptado uma atitude activa 

para resolver o referido problema da repetição e para elevar a eficiência e a qualidade 

das obras viárias. 

Tendo em conta a urgência das obras e a proximidade do local de execução das 

                                            

1 http://www.macaodaily.com/html/2025-05/17/content_1832507.htm, 

https://www.tdm.com.mo/zh-hant/news-detail/1089618?isvideo=&lang=zh-

hant&shortvideo=0&category=all, https://www.gov.mo/pt/noticias/765540/ 
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obras às escolas, o Grupo de Coordenação das Obras Viárias anunciou que, durante 

as férias de Verão, oito obras viárias de grande envergadura serão executadas em 

conjunto. Estas obras abrangem várias zonas de Macau, e muitas delas localizam-se 

nas principais artérias. Quanto às mais de uma centena de obras viárias que reúnem 

condições para serem iniciadas, o plano em causa ainda não foi divulgado. Muitos 

residentes esperam que o Governo divulgue, com a maior brevidade possível, as 

respectivas informações, para que possam inteirar-se da situação com antecedência 

e estar bem preparados para enfrentar a situação. 

Com a chegada da época alta do turismo durante as férias de Verão e a 

implementação de várias políticas favoráveis ao mesmo, prevê-se que o número de 

visitantes a Macau se mantenha elevado. Ao mesmo tempo, no segundo semestre do 

corrente ano, a chegada sucessiva dos dias festivos, como a Festa do Bolo Lunar, a 

Implantação da República Popular da China, o Dia Comemorativo do Estabelecimento 

da Região Administrativa Especial de Macau e o Natal, bem como dos eventos 

desportivos, como os Jogos Nacionais e o Grande Prémio, vai exigir uma maior 

capacidade de transporte de Macau. Pelo exposto, a sociedade está atenta ao ponto 

de situação das obras viárias. Assim, relativamente ao andamento e planeamento das 

mesmas, interpelo sobre o seguinte: 

1. As férias de Verão já chegaram, então, como é que o Governo vai promover a 

conclusão das referidas oito obras de grande envergadura dentro do prazo e com 

qualidade? Para além das oito obras anunciadas, existem outros projectos a executar 

durante as férias de Verão? Quanto às obras viárias que reúnem condições para 

serem iniciadas, mas que ainda não foram divulgadas, o Governo dispõe de alguma 

calendarização? Quando é que vai divulgar as respectivas informações? 
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2. De acordo com as informações referentes às obras viárias no 1.º trimestre 

deste ano disponibilizadas pela Direcção dos Serviços para os Assuntos de Tráfego, 

o número total das obras anuais é de 69, das quais 39 são de grande escala2, e a taxa 

de execução do plano no primeiro trimestre foi de 7,2%. Como é que o Governo vai 

promover o andamento das obras viárias deste ano, com vista a elevar a taxa de 

execução global? 

3. Durante o período entre as férias de Verão até ao final do ano, serão realizadas 

em Macau diversas actividades festivas e jogos espectaculares, prevendo-se que o 

fluxo de visitantes se mantenha num nível elevado e que seja necessário executar as 

obras viárias. As autoridades vão fazer bem os trabalhos de divulgação sobre a 

alteração do trânsito e das paragens de autocarros, por exemplo, acrescentar as 

respectivas informações nas aplicações como a “Conta única de acesso comum”, a 

“Macao Smart Go”, a “Experience Macau”? Ao mesmo tempo, devem optimizar a 

sinalização no local, incluindo as instruções para os condutores sobre a alteração do 

trânsito, as orientações sobre as paragens provisórias de autocarros, bem como 

estudar a localização racional das paragens de autocarros e acrescentar as 

instalações de sombreamento, com vista a proporcionar aos residentes e turistas um 

ambiente seguro e confortável de espera sem barreiras arquitectónicas. Vão fazê-lo? 

 4 de Julho de 2025 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Ngan Iek Hang 

                                            

2 https://www.dsat.gov.mo/pdf/statistics/2025/1/pt/11.pdf 


